



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 733 期

(2024 年 7 月 15 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国低速载人车辆发起双反调查	1
2、美国对中国刹车鼓发起双反调查	1
3、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带发起双反日落复审产业损害调查	2
4、欧盟对中国二氧化钛作出反倾销初裁	2
5、西班牙通报中国出口塑料餐具不合格	2
6、法国通报中国出口木炭烧烤炉不合格	3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、越南颁布新的 AKFTA 税率表	5
2、阿根廷延长乳制品出口免税期限	5
3、尼泊尔央行全面允许尼支付运营商开展跨国合作	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国低速载人车辆发起双反调查

2024年7月11日，应美国个人交通工具制造商联盟（American Personal Transportation Vehicle Manufacturers Coalition）于2024年6月20日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国的低速载人车辆（Low-Speed Personal Transportation Vehicles）发起反倾销和反补贴调查。本案涉及美国海关编码8703.10.5030项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将最晚于2024年8月5日作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预计于2024年9月13日作出反补贴初裁，2024年11月27日作出反倾销初裁。

2、美国对中国刹车鼓发起双反调查

2024年7月11日，应美国企业Webb Wheel Products, Inc.于2024年6月20日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国和土耳其的刹车鼓（Brake Drums）发起反倾销和反补贴调查。本案涉及美国海关编码8708.30.5020和8708.30.5090项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将最晚于2024年8月5日作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预

计于 2024 年 9 月 13 日作出反补贴初裁，2024 年 11 月 27 日作出反倾销初裁。

3、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带发起双反日落复审产业损害调查

2024 年 7 月 11 日，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国的塑料装饰丝带（Plastic Decorative Ribbon）发起反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2024 年 8 月 8 日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

4、欧盟对中国二氧化钛作出反倾销初裁

2024 年 7 月 11 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的二氧化钛（Titanium Dioxide）作出反倾销初裁，初步裁定对涉案产品征收 14.4% ~ 39.7% 的临时反倾销税。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex2823 0000 和 3206 1100（TARIC 编码为 2823 0000 10 和 2823 0000 30）。公告自发布次日起生效。利益相关方应于公告发布次日起 5 个自然日内提交听证会申请、15 个自然日内提交案件评述意见。

5、西班牙通报中国出口塑料餐具不合格

2024 年 7 月 11 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）

官网消息，因产品的甲醛迁移量超标，西班牙通报中国出口的塑料餐具不合格。警报编号 2024.5323。

6、法国通报中国出口木炭烧烤炉不合格

2024年7月11日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品如果在使用中打开盖子，表面会过热，可能导致使用者烫伤，且产品通风格栅的边缘锋利，可能割伤使用者，不符合《通用产品安全指令》和欧洲标准 EN 1860-1 的要求。法国通报中国出口的木炭烧烤炉不合格。警报编号：A12/01851/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、哥伦比亚副总统车队遇袭，无人伤亡。

2024年7月10日下午，哥伦比亚副总统马尔克斯的车队在考卡省遭枪击，所幸未造成人员伤亡。中国央视新闻客户端11日报道，事发时，马尔克斯正乘坐直升机前往另一处活动地点。马尔克斯在声明中表示，安全团队通知她，其车队中的一辆主要车辆在进入考卡省廷巴镇时遭不明身份人员枪击，子弹穿透了车身，所幸当时车内没有乘客。马尔克斯称，她不会屈服于暴力，要求考卡省的武装分子放下武器。香港中通社报道，近期哥伦比亚暴力事件频发。6月16日，

马尔克斯父亲和侄子乘坐的车辆曾遭到袭击，不过没有人员伤亡。

2、俄罗斯一工厂发生火灾，过火面积达 2000 平方米。

2024 年 7 月 11 日，俄罗斯紧急情况部发布消息称，莫斯科州希姆基市一个瓷砖厂发生火灾，过火面积已达 2000 平方米，瓷砖生产车间屋顶坍塌面积达 80 平方米。此外，厂内存放 30 个煤气罐，其中 10 个已被移出。中国央视新闻客户端报道，俄紧急情况部已派遣人员开展灭火工作，目前暂无人员伤亡报告。

3、李在明将寻求连任韩国最大在野党党首。

2024 年 7 月 10 日，韩国最大在野党共同民主党前党首李在明召开记者会，正式宣布寻求连任。中新网报道，李在明表示，民生问题至关重要，其关键是实现持续增长。为此，应大力培养科技人才，通过新技术提高生产效率。在外交和国家安全方面，李在明表示，外交的目的是保护国家利益，应从实用主义原则出发，彰显遏制对方的强大军事力量固然重要，但更重要的是谋求和平。对于政党的发展方向，他呼吁全体党员更紧密地团结起来，在下届地方选举中取得更大的胜利，并取得下届大选的胜利。据韩联社此前报道，2024 年 6 月 24 日，李在明宣布辞去党首一职。韩媒称，李在明当时实际上已经下定决心挑战连任。共同民主党将于 8 月 18 日举行全党大会，选出新一任党首。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、越南颁布新的 AKFTA 税率表

据驻越南社会主义共和国大使馆经济商务处报道，越南政府近日颁布第 81 号议定，补充、修改了《东盟-韩国货物贸易协定》（AKFTA）中的《越南特别优惠进口关税税率表》和《越南配额外适用特别优惠进口税率商品清单》，旨在落实 2023—2027 年 AKFTA。新的《越南特别优惠进口关税税率表》明确规定了在 AKFTA 项下对多种商品采取 0 关税，如活体动物、肉类和可食用屠宰副产品，规定了部分矿物、化学肥料和含磷酸盐肥料（磷肥），化妆品、美容、护肤制剂（药品除外）包括防晒或晒黑制剂、指（趾）甲用品的 AKFTA 项下税率为 5%。此外，政府第 81 号议定还补充了《越南配额外适用特别优惠进口税率商品清单》。

2、阿根廷延长乳制品出口免税期限

据驻阿根廷共和国大使馆经济商务处报道，近日，根据阿根廷《官方公报》公布的第 557/2024 号法令，阿政府将乳制品出口免征预扣税期限延至 2025 年 6 月 30 日，以期鼓励投资、提升产能、改良工艺和引进新技术。数据显示，2024 年 1—5 月，阿乳制品销往全球 75

个国家和地区，出口量同比增长 7%，出口额达到 5.59 亿美元。

3、尼泊尔央行全面允许尼支付运营商开展跨国合作

据驻尼泊尔大使馆经济商务处报道，尼泊尔央行近日已允许本国支付系统运营商与任何国家有关运营商开展电子零售支付合作。早先，尼央行于 6 月 27 日发布通告，允许上述运营商开通“商户对个人”支付系统。此类合作谅解备忘录须经尼央行负责审批方可生效。截至 5 月中旬，尼泊尔共有 10 家支付系统运营商。央行发言人表示，除协调结算、解决有关纠纷外，跨境电子还须遵守反洗钱和打击资助恐怖主义等规定。运营商 Fonepay 表示，正开拓日韩游客来尼二维码取款服务。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573